Городская олимпиада по физике. 7 класс.

21. 03. 10.

Решения.

Теоретическая часть.
1. Ответ: Человек провалится.

Решение: Снегоход, утрамбовывает снег до определенной плотности; если приложить большее давление, то снег продолжает сжиматься, т.е. человек провалится. Давление снегохода p1=Mg/S=5000 Па. При ходьбе человек должен иметь возможность опираться на одну ногу, поэтому его давление p2=mg/s=32000 Па.

2. Ответ: Второй поезд стоит на месте.

Решение: Скорость первого поезда относительно второго:  L/t = V1 - V2
Скорость третьего поезда относительно второго: 3L =V3+v2
По условию: V1=2V3
При совестном решении: V2=0

3. Ответ: p~ 834 мм рт.ст.

Решение: Пещера на 1м ниже уровня моря , значит, давление в ней больше атмосферного на

Δp=ρвgH
Столбик ртути барометра в пещере будет выше 760 мм рт. cт. на величину Δh.

Δp= ρртgΔh;

Δh =ρвH/ρрт;
Δh= 1см/г,*100см/13.6 г/см=7.36см=73.6мм

4. Ответ: Vср=120/11~11 км/ч.

Решение: По определению средняя скорость - отношение всего пройденного пути к затраченному на это время: Vср=2l/t =2l/t1+2t2

t1=l/V1
V2t2+V3t3=l; t2=t3
t2=l/(V2+V3)

t=l/V1+l/(V2+V3)

Vср=2l/l(1/V1+2/(V2+V3)=2V1(V2+V3)/(V2+V3+2V1)

Экспериментальная часть.

1. Ответ: d = k/N, где N – число лежащих рядом карандашей, образующих дорожку длиной k сантиметров.

Решение: Если бы карандашей было много, следовало бы выложить на столе ряд из N карандашей, плотно касающихся друг друга боковыми (круглыми) сторонами. Карандашей надо было бы взять столько, чтобы ряд длиной Nd (d – искомый диаметр) был равен целому числу сантиметров k.

Имея три карандаша следует зафиксировать первый и перекладывать второй и третий карандаши, плотно прижимая друг к другу, до тех пор, пока отмеренное таким образом расстояние, равное Nd не совпадет с k-тым делением линейки.

2. Ответ:   ρпл==(F-F0)ρ/Mg.
Решение:  Для определения плотности, надо знать массу и объем куска пластилина.

Взвесим цилиндр и определим его массу:

М=F/g;

Взвесим цилиндр и кусок пластилина вместе и определим их общую массу:

М0=F0/g;

F и F0 – показания динамометра.

Определим массу пластилина:

m=(F-F0)/g;

Определим объем пластилина, используя то, что его объем равен объему цилиндра:

V=M/ρ;

